Selbststudium-Mathematik M2 2d 30 Schulwoche 30.03.- 03.04.2020

Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte!

Liebe Schiilerinnen und Schiiler!

Ich hoffe, ihr seid mit der ersten Lektion im Selbststudium gut zurechtgekommen!?

Im Anschluss findet ihr die zweite Lektion. Es gelten alle Vorgaben wie bei der ersten Lektion!

e Ldsungshefte bleiben bei den Eltern! Nach einem Arbeitsblock gemeinsam kontrollieren!
e Alle Aufgaben sind im Ubungsbuch!!!

e Arbeiten mit B ins Buch, Arbeiten mit H ins Heft!

e Jeweils die Nummer der Aufgabe dazuschreiben!!!

e Ordentlich und strukturiert arbeiten

e Erklarungen im Rechenbuch nachschauen...

e Nachfragen, wenn du gar nicht klar kommst (margit.primisser@hsdbs.snv.at)

Aufgabenstellung Erledigt am

1. Taglich 1x1 Gben! https://www.einmaleins.at/
https://apps.apple.com/at/app/1xltrainer/id452707340
https://schule.learninglab.tugraz.at/einmaleins/#/login

2. Da das schon etwas zurtickliegt und ihr sicher nicht mehr alle Regeln konnt,
habe ich zur Erinnerung, die wichtigsten Regeln fiir euch eingefiigt @

N
@ Die wichtigsten Teilbarkeitsregeln
2 Eine Zahl ist durch 2 teilbar, wenn ihre letzte Stelle Z.B.::374, 96, ..,
eine 2, 4, 6, 8 oder 0 ist.
3 Eine Zahl ist durch 3 teilbar, wenn ihre Ziffernsumme Z.B.:234,weil2+3+4=9
durch 3 teilbar ist. 8292, weil8+2+9+2=21
4 Eine Zahl ist durch 4 teilbar, wenn die aus den beiden Z.B.:6716,9832, ...
letzten Stellen gebildete Zahl durch 4 teilbar ist. aber auch 100, 600, ...
5 Eine Zahl ist durch 5 teilbar, wenn die letzte Stelle eine Z.B.: 4785, 930, ...
0 oder eine 5 ist.
6 Eine Zahlist durch 6 teilbar, wenn sie durch 2 und Z.B.: 1062 und
jurch 3 teilbar ist. 1+0+6+2=9
9 Eine Zahl ist durch 9 teilbar, wenn ihre Ziffernsumme Z.B.:936,weil9+3+6=18

durch 9 teilbar ist.

25 Eine Zahl ist durch 25 teilbar, wenn die aus den beiden Z-B2i15375, 1825, ...
letzten Stellen gebildete Zahl durch 25 teilbar ist. aber auch 100, 700, ...

Seite 18 / Nr. 109, 110, 111, 112,113, 117, 120, 126 ins Buch
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3. % 5 Addieren und Subtrahieren von gemischten Zahlen
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\ Ein Biobacker kauft 3 5 kg Dinkel und 13 kg Roggen. Wie schwer ist beides zusammen?
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1) Die Briiche auf gleichen Nenner bringen.

2) Die Ganzen addieren und die Briiche addieren.
3) Das Ergebnis vereinfachen.

Von 4% m Stoff werden 1 % m verkauft. Wie viel Stoff ist noch tibrig?
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1) Die Briiche auf gleichen Nenner bringen.
2) Wenn nétig, den Minuenden umformen.
3) Die Ganzen subtrahieren und die Briiche subtrahieren.

4) Das Ergebnis vereinfachen.
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Seite 33 / Nr 223, 224 ins Buch
Nr. 225 ins Heft



mailto:margit.primisser@hsdbs.snv.at
https://www.einmaleins.at/
https://apps.apple.com/at/app/1x1trainer/id452707340

Briiche wefden multipliziert, indem man Zahler mit Zahler und Nenner mit Nenner multipliziert. Falls
maoglich, kiirzt man vor dem Multiplizieren.
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Seite 35 / Nr. 243 e,f,g,h ins Heft
Nr. 244 e f,g,h, ins Heft
Seite 37 / Nr 257 e,f,g,h, ins Heft
Nr. 258 e,f,g,h ins Heft

|
Briiche werden dividiert, indem man den einen Bruch mit dem Kehrwert des anderen multipliziert! J

9808 5 A cova i
5103 b'd=b ¢ (bcd#0)

|
Nr. 276 e,f,g,h ins Heft

Nr. 278 e,f,g,h ins heft
Seite 41 / Nr. 295 ins Heft

4, Seite 54 / Nr. 395, 396, 397,398,399 ins Buch
Nr.411 a,b,c,d ; 413; 415 c,d; 416 ins Heft

Liebe Schilerinnen!

Ich hoffe ihr nehmt die Arbeit ernst und tbt taglich fleiBig!

Wenn ich euerer WhatsApp — Gruppe verfolge, sehe ich, dass manche Schilerinnen das

Selbststudium sehr ernst nehmen @ Das freut mich sehr!! Von ein paar wenigen sehe ich

Gberhaupt nichts, das stimmt mich sehr bedenklich @! lhr habt keine Ferien!!!
Ich hoffe, dass ihr alle gesund seid und ich freue mich euch wieder zu sehen!
Liebe GriRe

Frau Primisser



